

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

ОРГАН СУРГУТСКОГО ГОРКОМА КПСС, ГОРОДСКОГО, РАЙОННОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Издается с 1934 года

№ 28 (4830)

Суббота, 4 марта 1978 года

Цена 2 коп.

## ЯРЧЕ ОГОНЬ СОРЕВНОВАНИЯ

**НАПРЯЖЕННЫЕ** обязательства привели сургутинам на третий год десятой пятилетки, в ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ в городе и районе развернулось сейчас социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение заданий 1978 года.

С целью дальнейшего усиления роли социалистического соревнования, повышения его действенности, вовлечения каждого труженика города и района в борьбу за досрочное выполнение государственных заданий и обязательств, эффективное использование сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов горкома КПСС, исполнкомы городского и районного Советов народных депутатов, горкома ВЛКСМ разработали новые условия социалистического соревнования на 1978 год.

Все предприятия и организации в зависимости от специфики производства разделяются на пять групп. К первой относятся ГРЭС, нефтегазодобывающие, буровые, геологоразведочные управления и их субподрядные организации. Вторая группа — предприятия железнодорожного, автомобильного, виагравиального, речного и трубопроводного транспорта. Затем строительные и монтажные тресты и управление, домостроительный комбинат, организации Минтрансстроя. Четвертая группа — предприятия местной промышленности, торговли, общественного питания, бытового обслуживания и связи, пятая — предприятия сельского хозяйства.

В зависимости от характера производства подразделяются на соревнующиеся brigady на буровые, строительные, монтажные, рыболовецкие, асфальтоготовительные и транспортные.

Победителями признаются коллективы, наиболее перевыполняющие планы и социалистические обязательства за текущий квартал и с начала года, в том числе по показателю ввода объектов в эксплуатацию. К основным показателям относятся также прирост объемов производства и строительно-монтажных работ, достигнутый за счет роста производительности труда, состояние охраны труда и техники безопасности, выполнение мероприятий общественного смотра по эффективному использованию сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов.

При подведении итогов учитываются также количество участников в социалистическом соревновании и движении в коммунистический труд, работа по личным творческим планам, внедрение новой техники и технологии, состояние рационализаторской работы и трудовой дисциплины, общеобразовательная, экономическая и политическая учеба кадров.

Объединения, тресты и домостроительный комбинат представляют на сокращенные классы мест колlettivы, занявшими первые места в социалистическом соревновании автотранспортных предприятий.

Коллективы, признанные победителями за квартал, заносятся на городскую Доску почета, награждаются перекладинами аммелиями в почетными грамотами. Рабочие, инженерно-технические работники в служащие, добившиеся наивысших показателей в личном соревновании, заносятся на городскую Доску почета и награждаются грамотами горкома КПСС, исполнкомов городского и районного Советов народных депутатов и горкома ВЛКСМ. Коллективы, занявшими вторые и третьи места, заносятся на городскую Доску почета.

Бrigady-победители заносятся на городскую Доску почета, награждаются переходящими аммелиями в почетными грамотами. Рабочие, инженерно-технические работники в служащие, добившиеся наивысших показателей в личном соревновании, заносятся на городскую Доску почета и награждаются грамотами горкома КПСС, горрайонных исполнкомов и горкома ВЛКСМ.

Победители социалистического соревнования 1978 года, предприятия, выполнившие в 7 квартале задания трех лет десятой пятилетки, переведенные рабочие в brigady заносятся в книгу «Трудовой славы города и Сургутского района».

Подлинная действенность социалистического соревнования, партийные и хозяйствственные органы, профсоюзы и комсомол должны создавать в производственных колlettivах благоприятную атмосферу для активного проявления трудиной инициативы масс по выполнению планов и обязательств треста за три года и пятилетки в целом.



## БУДУЩЕЕ СУРГУТА

Два дня в Доме Советов проходило совещание руководителей строительных организаций города, проектировщиков и других специалистов градостроительства по теме «Практические вопросы комплексной реализации генерального плана, улучшение качества строительства и развития города Сургута».

Совещание открыто вступительным словом секретаря горкома КПСС В. М. Трифонова. С обзорным докладом о проектировании города в десятой пятилетке выступил председатель исполнкома горсовета А. В. Чиничев.

С докладами выступили руководитель сектора комплексных проблем института ЛенНИИП градостроительства Э. А. Мелкин, главный архитектор проекта этого же института И. Г. Головкин. Темы их докладов — перспективы развития города, корректировка генерального плана, пути

существенной премии и А. В. Караван, директор Сургутского филиала ЛенНИИП С. В. Бицекский, начальник производственного объединения Сибжилстрой Н. А. Усатов, главный специалист отдела промзолов и генпланов проектного института № 2 Ю. Б. Николаевский, главный инженер комплексного института ЦНИИЭП инженерного оборудования И. Г. Головкин. Темы их докладов — перспективы развития города, корректировка генерального плана, пути

повышения эффективности в качестве проектирования и застройки города, комплексная реализация генплана, строительная база и развитие промзолов города, проблемы и решения инженерного обеспечения.

В заседании выступил главный архитектор и руководитель комплексной мастерской проектного института ЛенНИИП А. И. Покровская и А. Ш. Тевяев, главный инженер института «Гипрокоммундоргтранс» В. Е. Шурыгин и другие.

Участники совещания приняли рекомендации по реализации генерального плана, улучшение качества строительства города Сургута.

В работе совещания принял участие второй секретарь окружного комитета КПСС Л. Г. Тайлов, первый секретарь горкома партии Г. С. Мачехин, заместитель председателя исполнкома окружного Совета А. Я. Чайкин.

СУРГУТ —  
УРЕНГОЙ:  
СТРОЙКА  
ПЯТИЛЕТКИ



## ПОДДЕРЖАТЬ НАСТУПЛЕНИЕ

Бригада П. Г. Кравченко из восьмидесятого отряда треста Мостострой-II закончила забивку свай под майль железнодорожный мост на 285-м километре дороги Сургут — Уренгой.

Это первые объекты на строительстве трассы в станице Ханым. Сейчас бригада Кравченко приступает к сооружению основания моста на 284-м километре. Коллектив бригады ремонтирует стоящие задачи, перевозимые в полтора раза и более.

Другая бригада этого отряда — В. Ф. Касьянова, обстреляла базу подземных сооружений в станице Ханым. Работы в основном включают в себя установку котлована, устранение перекрытий дна.

Такие работы в отряде ведутся, но тем не менее положение дел не отвечает всему участку дороги трезвоном. Отряд имеет реальную возможность достичь высоких результатов, если даст команду со стороны администрации — управление Тюменстроя во обеспечивает подготовку квадратов для подъема в определенные сроки к объектам, которые приводят к восстановлению мостов и сооружений, ограничивающих движение транспорта. Ответ от мостостроителей поступило.

В, МОСКОВСКИЙ.



ВЫГАПУР —  
ЧЕЛЯБИНСК:  
ВЕСТИ  
С ПЕРЕДНЕГО  
КРАЯ



Владимир Черун — воин из Севера. Не одну трассу пролегла он, работая в бригаде Балерия Каленова восьмого спецуправления Сургуттрубопроектстроя. Сейчас Владимир сам возглавил сварочно-монтажную бригаду, проходящую через 63-километровый газопровод подключения Выгапурского месторождения к основной магистрали.

Фото в текст  
Е. МИНЮШИНА,  
нашего члена, корр.

## ЛЕСОРУБЫ ВЗЯЛИ СТАРТ

На Савой и Федоровские, Южно-Сургутское и Быстро-Богдановское лесоуправления Дальнего Сургутского леспромхоза — на строительство лесовозных дорог в пристыковые основания, обустраиваемые местными лесорубами, — начались работы.

За два месяца текущего года пущены в эксплуатацию 100 километров лесовозных дорог. Этой осенью запланировано прокладка еще 100 километров лесовозных дорог в почве из 20 часов большими партиями. Всего без исключения подразделения леспромхоза до конца октября должны прокладывать лесовозные дороги в пристыковые основания. А выдируют в социалистическом соревновании известные brigady В. Кулины и В. Дидыкин.

Всегда работа проводится руководством и общественными организациями по созданию хороших бытовых условий строите-

лям. А. ПРОХОРОВ,

## ПАРТКОМ ЗАСЕДАЕТ НА ТРАССЕ

Установка комплексной подготовки газа на Выгапурском месторождении и компрессорная станция Орт-Игуская — наивысшие нынешние объекты этого года для подразделений треста Сургутнефтепромстroi — самыи южные в шестого управления.

Здесь состоялись первые заседания авторхома треста, на которых рассмотрено состояние организаторской в воспитательной работе по мобилизации коллектиvos на успешное решение производственных задач.

Большая работа проводится руководством и общественными организациями по созданию хороших бытовых условий строите-

лям. В посекунду витают дымчатые вспышки, прогремевшие — работы ведутся в строгом подрядном и субподрядном организовании. Значительно отстает от графика механизаторы седьмого спецуправления, нарядично снабжают строительные материалы — материалы из «Гипрокоммунгазтранса» не развернулись в полноценную ФМУ-4. Годичные планы на 1978 и 1979 годы.

Штабы трестов, ежедневно подводят итоги соревнований между brigadas, участвующими в предпринимательской. Победители получают почетные грамоты, медали, а также денежные премии, вручаемые в виде краевых вымпелов. Выпускаются хроники и боевые

встречи. Вместе с тем на строительстве объектов Выгапурского промысла в компрессорной

вспомогательные работы проводятся в строгом подрядном и субподрядном организовании. Значительно отстает от графика механизаторы седьмого спецуправления, нарядично снабжают строительные материалы — материалы из «Гипрокоммунгазтранса» не развернулись в полноценную ФМУ-4. Годичные планы на 1978 и 1979 годы.

Партком обязал партийные организации, руководство генподрядных управлений треста принять все меры по улучшению взаимодействия смежников и усиление темпов работ, обеспечивая их ввод объектов в установленные сроки — в третьем квартале этого года.

О. САРУХАНОВ,  
секретарь парткома.

# С ЧУВСТВОМ ВЫСОКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Из отчетного доклада о работе исполнкома за 1977 год председателя А. В. Чинчевича

**И**СПОЛКОМ городского Совета под руководством партийных органов в отчетном году стремился к тому, чтобы обеспечить выполнение социалистических обязательств, повысить эффективность и качество работы.

Сургутне с большой заботой ознакомленностью и общественном деле, с чувством высокой ответственности трудились в прошлом году. И труд из был по праву оценен. За успехи в социалистическом соревновании к 60-летию Октября город награжден переходом языка и Красным знаменем обкома КПСС, облисполкома, обкома РСФСР и обкома ВЛКСМ. По итогам треста и четвертого кварталов города присуждено первое место в области по благоустройству. За достижение наивысших результатов во Всеесионном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение народнохозяйственного плана Сургут награжден переходом языка и Красным знаменем Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

По достоинству оценены труты многих производственных коллективов, семь из которых стали победителями Всеесионного, областного и окружного соревнования. Во всех этих успехах есть немалая доля труда народных депутатов.

Важное место в росте благосостояния трудающихся занимает бытовое обслуживание. За 1977 года бытовыми предприятиями оказано населению услуг на 2337 тысяч рублей, или на каждого жителя по 29 рублей. Добросовестно справляясь с выполнением плана коллегии филиалов по ремонту сложнотехнической техники и радиотелевизионной аппаратуры.

Вместе с тем служба быта в городе еще далека от совершенства. Существующая материально-техническая база бытовых предприятий обеспечивает выполнение заказов населения только на 50 процентов. Сеть ателье, мастерских и премынных лавок разивается медленно.

В 1978 году необходимо до конца объем бытовых услуг до 3 миллионов рублей, или увеличить на 18 процентов, что в основе на каждого жителя составит только на 50 процентов.

Сеть ателье, мастерских и премынных лавок разивается медленно.

В 1978 году необходимо проводить работы по укреплению материально-технической базы, строительству предпринят для размещения бытовых служб, наращиванию их производственных мощностей.

Ряд доходов населения за счет членства товарищества «За прошлый год приведено сверх плана производственных товаров на три миллиона рублей. Укрепляется материально-техническая база горючего и

общественного питания. В текущем году планируется закончить строительство двух хододильников, картофелехранилища, трех столовых, магазина на 35 рабочих мест и других объектов.

Но имеются факты не выполнения решений, принятых в исполнкомом по строительству объектов торговли и общественного питания. Видимо, вам следует строго спрашивать с руководителей хозяйственных организаций за состояние и строительство объектов торговли. Есть серьезные претензии и к общему руководству персоналу предприятий торговли в общественном питании.

Орг НГДУ Сургутнефть впервые в городе начал внедрять систему балансового труда. Главная актуальность ее заключается в том, что она позволяет оценить работу каждого и показать в сравнении с достижениями товарищества. Нужно, чтобы система балансового труда была включена во все торгующие организации города.

**О**ДНИМ из наиболее актуальных вопросов развития города является капитальное строительство.

В основном планы

1977 года выполнены. Вместе с тем мы добились ритмичного строительства жилья, его качество остается низким, в основном дома слажены в четвертом квартале. В течение двух лет не выполняются планы по виду жилых домов.

Коммунальному отделу горисполкома необходимо выяснить требований капитального строительства к жилищно-коммунальным предприятиям, добиться коренной пере-

стройки форм и методов работы с общественностью и детским по месту жительства.

В текущем году планируется встроить 3,5 тысячи квадратных метров тротуаров, отремонтировать 18 километров дорог, одновременно 30 гектаров земель, реконструировать 1900 погодных метров электротрансформаторного уличного и внутриквартального освещения.

**Р**АЗВИТИЕ инфраструктурного транспорта, средств связи имеет большое социально-экономическое значение.

В прошлом году увеличено количество автобусов, открыты дополнительные маршруты, возвращены интервалы движения на городских маршрутках, внедрено обслугивание пассажиров без кондуктора. Улучшилось качество технического обслуживания и ремонтов подвижного состава.

Но следует отметить, что автодорожная система предпринимает все-таки не в полном объеме удовлетворяет потребность пассажирской перевозки. Низкая культура обслуживания пассажиров. Строительство гарячка управлением ГПЗ ведется медленно, план строительно-монтажных работ выполнен лишь наполовину.

В отчетном году предпринята работа по расширению и укреплению составов их советов, усиление контроля со стороны городского штаба добровольных народных дружин за деятельность ДНД на местах, регулярное участие общественности в городских выборах по проверке правопорядка в микрорайонах.

Однако мы могли сделать больше, если бы все руководители предприятий в организованной в чувстве высокой ответственности отнеслись к выполнению мероприятий по благоустройству. В выполнении плана по строительству жилья, на которых не раз говорилось на сессиях, заседаниях исполнкома, на страницах городской газе-

тии. Нас беспокоят крайне

медленные темпы строительства очистных сооружений, зон отдыха, городского парка. Необходимо открыть во два отделения связи в микрорайонах строителей, инженеров, одни в микрорайоне энергетиков, предложить в них помимо для междугородных переговоров центров. Быстро закончить строительство АТС.

**П**ОД постоянным вниманием в контроле исполнкома находятся развитие народного образования. В городе расширилась сеть школ и дошкольных учреждений, значительно укрепилась материальная база их, увеличилось количество детей, посещающих группы продленного дня.

Учрежденный цародейством работают над проблемой комплексного подхода в обучении и воспитании. Особое внимание в 1977 году уделялось вопросам приступного воспитания школьников в повышении уровня методического мастерства учителей. Значительная работа проводится по совершенствованию в работе педагогов и методистов.

Вместе с тем затягивается строительство школ в микрорайоне «А» в пригороде к школе № 2, медленно обрушаются учебные кабинеты в школах №№ 2, 4, 5, 6, 10, 11. Покажем мэру велется в группах и спортивных секциях общественности и инфекционными организациями.

Практически не выполняются решения сессии в исполнкоме горсовета об обучении работающей молодежи. Велика текучесть педагогических кадров. Оставляет желать лучшего музыкальную школу, детскую библиотеку, выставочный зал для филиала картинной галереи.

Серьезную ошибочность вызывает работа по предупреждению безнадзорности и преступности среди несовершеннолетних. Говорю о работе с подростками, нужно сказать, что руководители жилищно-коммунальных векторов упорно не выполняют постановление правительства об использовании двух процентов отчислений от квартплаты для работы с детьми по месту жительства.

В прошлом году намечалось некоторое снижение количества правонарушений. Этому способствовал ряд принятых мер, направленных на усиление охраны общественного порядка. Это—создание инспекторских пунктов правоохранительных органов и укрепление составов их советов, усиление контроля со стороны городского штаба добровольных народных дружин за деятельность ДНД на местах, регулярное участие общественности в городских выборах по проверке правопорядка в микрорайонах.

Но вместе с тем число совершивших в городе преступлений остается значительным. На прошедшем недавно собрании городского актива по вопросам правопорядка в микрорайонах.

Но вместе с тем число совершивших в городе преступлений остается значительным. На прошедшем недавно собрании городского актива по вопросам правопорядка в микрорайонах.

Хотелось бы обратить внимание руководителей депутатов на осуществление более конкретных мер по охране общественного порядка в своих микрорайонах.

**Д**АЛЬНЕЙШИЙ культурный рост трудающихся поощряет требования к деятельности учреждений культуры, вызывает необходимость постоянно совершенствовать стиль, формы и методы культурно-просветительской работы.

В городе проходит фестиваль эстафеты «Решение ХХV съезда КПСС — в жизнь». В ходе его в предприятиях, в производственных подразделениях, цехах появляются новые формы культурно-массовой работы: вечера-репортажи, эстафеты, уличные дел патриотики, вече-братья — победителей социалистического соревнования, конкурсы профессий. В рамках фестиваля эстафеты проведено около 900 культурно-массовых мероприятий.

В прошлом году учреждения культуры стали больше работать в деревне по месту жительства. Их в городе крайне мало. В микрорайоне «Черный Яр» в школе № 2, медленно обрушаются учебные кабинеты в школах №№ 2, 4, 5, 6, 10, 11. Покажем мэру велется в группах и спортивных секциях общественности и детям по месту жительства.

Вместе с тем затягивается строительство школ в микрорайоне «А» в пригороде к школе № 2, медленно обрушаются учебные кабинеты в школах №№ 2, 4, 5, 6, 10, 11. Покажем мэру велется в группах и спортивных секциях общественности и детям по месту жительства.

В ходе обсуждения проекта Конституции СССР трудающимся города совершенствование спроведено требование об улучшении культурно-массовой работы с детьми и молодежью. Просим привлечь в микрорайоне строителей музыкальную школу, детскую библиотеку, выставочный зал для филиала картинной галереи.

Несколько расширяться сеть медицинских учреждений. Переведены в новые здания детская поликлиника в ветеринарно-физиологический диспансер. В городе работают 223 врача, 672 средних медицинских работника.

Однако в медицинском обслуживании населения имеется ряд существенных недостатков. Все еще не взяты очереди в поликлиниках, строительство типовой детской поликлиники в микрорайоне нефтегазников ведется из-за низких темпов, а в районном доме, детском морпусе, женской консультации строительные работы прекращены.

Справедливый ввод больничного здания в эксплуатацию в исполнении предпринимателей и организаций. Исполнком вперед будет направлять все усилия на их выполнение в полном объеме. Постоянным комиссиям, другим учреждениям грядущим следуют держать под наблюдением контракт под выполнения избранного избирателей.

Большое место в деятельности исполнкома занимает работа по обеспечению выполнения народных избирателей. На второй сессии городской Совет принял в исполнение 14 законов и 42 передал на исполнение предприятиям и организациям. Исполнком вперед будет направлять все усилия на их выполнение в полном объеме. Постоянным комиссиям, другим учреждениям грядущим следуют держать под наблюдением контракт под выполнения избранного избирателей.

Комитетом СССР установлены для необходимости регулярных отчетов исполнительных органов, его отделов о работе.

В прошлом году все отделы, исполнком, думчата отчитались перед народом о своей деятельности. В ходе отчетов были выявлены существенные замечания, которые учтывались в своей работе. Мы глубоко осознаем, что в дальнейшем совершенствование организационно-массовой деятельности — залог успешного решения стоящих перед городским Советом народных задач.

**Холмогорский** управление буровых работ не спряталось в планах юбилея этого года. Не выполнено им и задание инвеста. В чём причина? В недостаточной технической оснащенности, недоработках в организации управления, недоработках в выполнении мер, чтобы не только выполнить задание 1978 года, но и ликвидировать долги?

Об этом и целом плане работы на круглом столом редакции управляющим начальниками Холмогорского упр., бригадиром Г. П. ШКЛЯР, начальником центральной инженерно-технической службы Н. Е. Гольцовом, начальником производственного отделька А. Л. КУЛАГИНОМ, главным технологом, секретарем партийного отделения В. В. Трапезниковым, первым помощником бурглими А. А. Кузьминых.

**Корр.**: Наша газета внимательно следит за всеми буровыми. Журналисты радуются успехам, отмечают успехи, гордятся ими. И нам очень хотелось бы помочь коллективу организоваться для выполнения задач 1978 года, который для вас, холмогорцев, окажется напряженным.

**В. П. Шкляр:** Да, управление не справилось с инвентарским заданием. Из шести бригад его выполнила одна. Причины такой неэффективной работы не сколько. И берут они свое начало далеко. Только этично ли говорить сейчас

А. А. Кузьминых: Их тоже можно понять. Они стараются вовремя обеспечить бригады фронтом работ.

**Корр.**: Но это же надо делать не за счет качества монтажа станков?

**Н. Е. Гольцов:** Нуажко сказать, что не все бывают у нас и с технологою бурения.

**В. В. Трапезников:** С самого начала руководство управления недооценило технологическую службу. Она не была укомплектована необходимыми кадрами, не имела нужного технического оснащения.

Старое оборудование и

порта е просьбой продержать это время. И всякий раз ответ был отрицательным.

**А. Л. Кулагин:** Уже когда речь зашла о транспорте, то нужно разглядеть следующее. Здесь, из-за большими пятью, закрывается управление: вышкимонтажное, строительное, второе буровых работ, центральная база производственного обслуживания, второе специализированное, таможенная контора. Их работники живут в микрорайоне жилищников. На работу приезжают три автобуса, что, конечно, маловато. На обеих тоже отвозят. Но если задержкается на несколько минут, то падает темп к бурению.

**Корр.**: Думается, транспортные проблемы разрешимы и руководство объединения Сургутнефтегаза ожидает вам в этом соответствующую помощь. Что еще нужно, чтобы пропасть дело?

**Н. Е. Гольцов:** На Холмогорах нужно организовать филиал центральной базы производственного обслуживания (ЦБГО). Там построены цеха по ремонту турбобуров, онрисовки. Надо, чтобы они быстрее завершились.

**А. Л. Кулагин:** Второе специализированное управление строит пасынскую дорогу от Холмогор до станции Ноябрьской. В этом году намечено ввести четверть длины ее, а надо бы всю.

**В. П. Шкляр:** Нам очень нужна на Холмогорах большая энергия. Мы надеемся, что трест ЗапСибэлектрострой построит в этом году ЛЭП Сургут—Холмогоры.

**Корр.**: В коллективах есть свои внутренние резервы. Как они будут приведены в действие с каждой бригадой, по управлению в целом?

**А. А. Кузьминых:** Надо сказать, что людей никто не выгнал удерживать. Наши бригады в составе восемнадцати человек приехали два года назад из Башкирии. Осталась половина. И хорошие ребята уехали. В основном из-за отсутствия жилья.

Моя семья, например, получила благоустроенную квартиру совсем недавно.

**Корр.**: Проблему жилья сразу же решите. Предложим, что администрация управления доверит имущества в работе с кадрами. Но где же были партийная, профсоюзная организация? Почему они занимали позицию невмешательства? Как они решали вопросы организации трудового сопротивления, укрепления дисциплины труда, повышения профессионального мастерства рабочих, наставничества?

Наконец, как строили политическую работу в колlettive?

**В. В. Трапезников:** И профсоюзная, и партийная организации мало уделяли внимание социалистическому соревнованию, воспитанию кадров. Программы редко разрабатывались из рабочих собраний. Так же редко назывались администрации бригад.

Сейчас, возможно, это вновь вернется.

**В. П. Шкляр:** В этих

целях есть пункт о со

ревновании смежников:

строителей, вышкимонтажников, буровиков, которые получили сейчас название «Рабочий эстафеты».

**В. В. Трапезников:** Но главное состоит в том, что нам, коммунистам, специалистам и руководителям всех звеньев предстоит приложить много труда, чтобы люди повернули в свои силы. Поможем, это самая трудная из задач.

**Корр.**: С вами нельзя не согласиться. И она может быть решена, если вена работы с людьми будет подкреплена необходи-  
мой организационно-технической помостью объединения и правильными решениями специалистов.

Беседу вели и записала

М. КРЕПЫШЕВА.

# ПАМЯТЬ СЕРДЦА

Письмо из далекой Понетавки, затерянной среди болот Горьковской области, под Арзамасом, было необыкновенным. И не потому, что каждая строка пронизана сердечной признательностью старику сургутскому ученику Аркадию Степановичу Знаменскому. Целая память комсомольца 30-х годов Алексея Андreeевича Иванова сохранила факты полувековой давности из биографии учителя, о которых, к сожалению, скромности, Знаменский умалчивал.

«В Сургуте, — вспоминает автор письма врач Иванов, — я пошел, можно сказать, случайно. В школе 1929 года в Лярке для сбора коллекции настенных и растений прибыла экспедиция Томского училища в с. Лярка. Одним из пятерых ее участников заболел, и наше место взяли меня». А доктор Панкин пригласил меня к себе в кабинет, охочий уголью. В его кабинете нуждались специалисты, интересовавшие акклиматизацию пушнинских зверей и размещение зверевферм. А сколько помощи оказал он географам, геодезистам, геологам!

Однажды после занятий Иванов решил рассказать учительнице легенду о подземных каводы Севера, которую слышала в верховых Ваха из уст старого венца Сергея Панасова. «Аркадий Степанович привнес меня к Анатолием Панкиным, дяде кашающей выслушав меня», — пишет Алексей Иванов. Легенда повествовала о том, что в далеком прошлом народы Севера жили, как братья. Люди не делались из белых и богатых, жили дружно, радостно и в довольствии. Каменный угол, золото, алмазы лежали на поверхности земли. Нефти были ценные озера. Дичь и звери во много раз больше, чем теперь. Люди брали, кому сколько надо. Но лишнего никто ничего не брал.

«Но настало время, когда люди стали враждовать из-за богатств, присваивать их, отнимать у других. Тогда Хозяин Тундра и Хозяин Тагибы (они были братьями) решили укрыться под землю богатства. И металлы они превратили в воздух. И тоже упредели в глубь земли — так образовалась природный газ».

«Свои знания, опыт и преданность Родине скромный сургутский педагог передал на карты новых исследователей, тем самым изкоряя их замечательные церкви», — заключает Алексей Андреевич Иванов.

С фотографиями, вложенными в конверт вместе с несколькими листами письма, не меня глядят глаза человека с двумя звездами значками на груди. Человек, ученик Аркадия Степановича Знаменского всего лишь один год.

И. ЕЗДАКОВ.

## СУРГУТ — НИЖНЕВАТОВСК: ДРУЖБА. СОРЕВНОВАНИЕ



На северном Сметаловском нефтегородене по-ударному трудится буровая бригада Героя Социалистического Труда Геннадия Михайловича Леви на. Имя этого бурового мастера отмечено в Письме ЦК НПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Коллектив Г. М. Левина еще в октябре прошлого года выполнил задание двух в девятнадцатом лет пятилетки, пребурил 138 тысяч метров горных пород, сделав в эксплуатацию 62 нефтяных скважины и склономии 600 тысяч рублей. Но дни в день североштатству организацию буровых работ, бригада повышает производительность и качество труда.

На снимках: один из участников Самотлорского нефтяного месторождения; буровой мастер Г. М. Левин.

Фото М. Сапонкова (ТАСС)

